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Πάρος 16 Ιανουαρίου 2007 
Αριθμ. Πρωτ: 533  
 
 
Η ΠΡΩΤΗ - ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ - ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝ 
ΣΥΝΕΠΑΓΕΤΑΙ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΣΠΙΤΙ 100 τ.μ., για ολόκληρη την οικογένεια, ΕΠΙΠΛΕΟΝ 
2,50 € ΤΟ ΜΗΝΑ .  
  
Η ΠΑΡΟΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΝΑ ΕΧΕΙ ΤΑ ΦΘΗΝΟΤΕΡΑ 
ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ. 
  

ΠΑΡΟΣ ΣΥΡΟΣ ΝΑΞΟΣ ΜΥΚΟΝΟΣ 

1,10 € 1,47 € 1,59 € 2,00 € 

  
 
Αγαπητές συμπατριώτισσες, αγαπητοί συμπατριώτες, φίλες & φίλοι, 
 
το νησί μας, είναι το πρώτο και μοναδικό νησί των Κυκλάδων στο οποίο εντός του 2007 θα 
ξεκινήσει η λειτουργία του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων. Το συνολικό 
περιβαλλοντικό, κοινωνικό και οικονομικό όφελος για την Πάρο μας θα είναι χωρίς αμφιβολία 
ανυπολόγιστο. Το σύνολο των χρημάτων (3.500.000 €) που απαιτούνταν για την κατασκευή 
του το εξασφαλίσαμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ, ΣΟΒΑΡΟΤΑΤΟ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ  
  
Σύμφωνα με την εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας του Δήμου που συντάχθηκε για πρώτη 
φορά όπως ορίζει ο Νόμος στις 30 Νοεμβρίου 2006 Αριθμ. Πρωτ. 269 (δηλαδή 
μετά τις εκλογές) η λειτουργία του ΧΥΤΑ, λόγω της θέσης του, θα προκαλέσει σημαντική 
αύξηση στο κόστος λειτουργίας του τομέα καθαριότητας του Δήμου κατά τουλάχιστον 2 
εκατομμύρια 2€. Για παράδειγμα, μέχρι σήμερα ένα απορριμματοφόρο για να μεταφέρει τα 
απορρίμματα σε μια χωματερή χρειάζεται να διανύσει περίπου 3 χιλιόμετρα. Πλέον, θα 
χρειάζεται να διανύσει 20 χιλιόμετρα περίπου, γεγονός που θα προκαλέσει μόνο στο σκέλος 
των καυσίμων μια αύξηση κόστους της τάξης του 700% χωρίς να υπολογίζεται η αύξηση 
στο κόστος συντηρήσεων ,βλαβών κ.λ.π.  
 
Την ίδια στιγμή, η εφαρμογή του νόμου για την εποχικότητα στη λειτουργία των 
επιχειρήσεων έχει ήδη μειώσει τα έσοδα του Δήμου, ενώ ο Δήμος εξακολουθεί να παρέχει το 
ίδιο υψηλό επίπεδο καθαριότητας στο νησί. 
  
Το σοβαρό, οξύτατο και άμεσο πρόβλημα που ανάγκασε το Δημοτικό Συμβούλιο να 
πάρει μετά από τρία χρόνια τη δυσάρεστη απόφαση αύξησης των τελών 
συνοψίζεται στους δύο ακόλουθους αριθμούς: 
 

Έσοδα 2007 (λόγω εποχικότητας) 1.500.000 € - έξοδα 2007 (λόγω ΧΥΤΑ) 4.5000.000 €.=  

= Μελλοντικό έλλειμμα – 3.000.000 εκατ. € 
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Πρόκειται δε για απολύτως αντικειμενικά προσδιορισμένους αριθμούς από την 
αρμόδια υπηρεσία που δυστυχώς δεν επιδέχονται καμιά ουσιαστική 
διαφοροποίηση και που κανείς απ΄ όσους προέβησαν σε δημόσιες δηλώσεις δε 
δοκίμασε καν να τους αμφισβητήσει. 
 
Στο σημείο αυτό πρέπει με έμφαση να τονίσουμε ότι όποιος επιθυμεί να είναι υπεύθυνος, 
θετικός και καλοπροαίρετος σε σχέση με το μέλλον αυτού του τόπου και όχι να καταφεύγει 
στο λαϊκισμό και τη δημαγωγία με προτάσεις υπεκφυγής και άρνησης ανάληψης ευθύνης, 
πρέπει να απαντήσει στα παρακάτω ερωτήματα:  
  
• Πώς μπορεί να υπάρξει καθαριότητα στην Πάρο εάν δε συγκλίνουν άμεσα τα έξοδα με τα 
έσοδα;  

• Είναι δυνατόν ο Δήμος να μην έχει την οικονομική δυνατότητα να προμηθευτεί τον 
εξοπλισμό (απορριμματοφόρα κ.λ.π.) που απαιτείται για να λειτουργήσει ο ΧΥΤΑ; 

• Είναι δυνατόν ο Δήμος να μην έχει να πληρώσει τα καύσιμα που θα απαιτούνται ώστε τα 
απορριμματοφόρα, να φτάνουν μέχρι το ΧΥΤΑ στο Μπούγαδο;  

• Είναι σοβαρό να καταφεύγουν κάποιοι στην τρομοκράτηση των πολιτών με ποσοστά που 
σκόπιμα δεν τα μεταφράζουν σε ευρώ λες και στο λογαριασμό της ΔΕΗ πληρώνουμε 
ποσοστά και όχι ευρώ; 

• Είναι δυνατόν να μην μπορούμε να πληρώνουμε ως οικογένειες, μετά από τρία χρόνια, 2,5€ 
επιπλέον ανά μήνα και μάλιστα για να λειτουργήσει ο πρώτος ΧΥΤΑ των Κυκλάδων και να 
είναι η Πάρος ένα ολοκάθαρο νησί; 

 
ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΣΧΥΟΥΣΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΟΥΤΕ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΟΥΤΕ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΡΟΤΑΘΕΙ ΑΠΟ ΚΑΝΕΝΑΝ. 
 
«Προτάσεις» όπως «να μην κάνουμε αυξήσεις αλλά να διεκδικήσουμε του πόρους που δεν 
αποδίδονται από την πολιτεία στους Δήμους τα τελευταία 15 χρόνια» κινδυνεύουν να 
θεωρηθούν ως ανειλικρινείς λαϊκισμοί διότι 
πρώτον: η αυτοδιοίκηση πανελληνίως διεκδικεί αυτούς τους πόρους αλλά μέχρι σήμερα δεν 
έχει καταφέρει τίποτε,  
δεύτερον: και οι πόροι αυτοί, πάλι χρήματα δικά μας είναι ως φορολογουμένων πολιτών και  
τρίτον: διότι η Πανελλαδική εφαρμογή αυτής της πρότασης θα μας οδηγήσει να 
πληρώνουμε, ως φορολογούμενοι πολίτες, όχι μόνο για την καθαριότητα του δικού μας 
Δήμου αλλά και για την καθαριότητα όλων των άλλων μεγάλων και καταχρεωμένων Δήμων. 
Επίσης «προτάσεις» όπως «να ελέγξουμε πρώτα εάν διαφεύγουν κάποιοι και δεν πληρώνουν 
δημοτικά τέλη» είναι προτάσεις που αγνοούν ότι αυτός ο έλεγχος, σε πολύ μεγάλο ποσοστό 
έχει πραγματοποιηθεί πριν από 3 χρόνια, κι αυτοί που απομένουν να ελεγχθούν, και θα 
ελεγχθούν το προσεχές διάστημα, είναι λίγοι. 
 
Όσο για τις παραπλανητικές αναφορές σε έργα του Δήμου, που υπαινικτικά αναφέρεται ότι 
ενδεχομένως χρηματοδοτούνται από τις αυξήσεις των δημοτικών τελών, αυτές είναι παντελώς 
απαράδεκτες κι ανακριβείς. Ακόμη και μετά τις αυξήσεις των τελών θα υπάρχει ένα σοβαρό 
έλλειμμα στον τομέα της καθαριότητας. Για να καλυφθεί το έλλειμμα αυτό, θα απαιτείται να 
παίρνουμε χρήματα που θα προορίζονταν για έργα και σε καμιά περίπτωση το αντίθετο.  
 
ΟΠΩΣ ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΕΙΧΑΜΕ ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΚΑΙ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΘΕ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 
ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΜΕΝΗ ΝΑ ΟΡΙΖΕΙ ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΠΟΥ 
ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ.  
 
Βάσει της κείμενης νομοθεσίας, η κάλυψη των δαπανών καθαριότητας και φωτισμού των 
κοινοχρήστων χώρων από το αντίστοιχο τέλος είναι υποχρεωτική ( Εγκ. Υπουργείο 
Εσωτερικών 3958/20-1-89). 
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Σύμφωνα με την ίδια διάταξη, η παράληψη του Δημοτικού Συμβουλίου να 
καθορίσει το τέλος στο κατάλληλο ύψος συνιστά βαρεία παράβαση καθήκοντος και 
επισύρει κατά των μελών του την επιβολή κυρώσεων κατά την εφαρμογή των 
διατάξεων των άρθρων 184 και 189 του Δ.Κ.Κ. 
 
Απόφαση της δημοτικής αρχής είναι η εφαρμογή της εποχικότητας των επιχειρήσεων να μην 
επιβαρύνει ούτε τα σπίτια αλλά ούτε και τις επιχειρήσεις που λειτουργούν καθ΄ όλη τη 
διάρκεια του χρόνου. Σύμφωνα δε με την ίδια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, για 
πρώτη φορά διαφοροποιούνται οι επαγγελματικοί χώροι που δεν είναι υγειονομικού 
ενδιαφέροντος και επιβαρύνονται με το 50% των αυξήσεων που αποφασίστηκαν, καθώς και 
για πρώτη φορά όπως και οι πολύτεκνες οικογένειες έτσι και οι οικογένειες με μέλος κάποιο 
άτομο με ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑΙ) θα έχουν έκπτωση 50% στα δημοτικά τέλη. 
  
Τέλος, χωρίς περιστροφές θέλουμε να υπογραμμίσουμε ότι για ένα τουριστικό νησί όπως το 
δικό μας, το επίπεδο καθαριότητας έχει τεράστια σημασία. 
 
Η ΠΑΡΟΣ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥ ΚΑΘΑΡΗ . 
ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟΝ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΑΛΛΑ ΝΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΥΝΕΧΩΣ 
ΑΚΟΜΗ ΠΙΟ ΚΑΘΑΡΗ. 
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ ΚΑΘΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΝΑ ΞΟΔΕΨΟΥΜΕ 2,5€ ΤΟ 
ΜΗΝΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ; 
 
 

 ΟΙΚΙΕΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ 1,10 3,40 

ΝΑΟΥΣΑ 1,10 3,40 

ΜΑΡΠΗΣΣΑ 1,05 2,40 

ΑΓΚΑΙΡΙΑ 1,05 1,45 

ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ 1,05 1,10 

ΛΕΥΚΕΣ 1,05 1,10 

ΚΩΣΤΟΣ 1,05 1,10 

 
 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΤΕΛΟΣ ΦΟΡΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤ. ΧΩΡΩΝ 

0,25 0,30 0,10 

 


